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ПЕРЕДМОВА

У сучасній науковій спільноті широко використовуються економічні 
категорії, котрі показують та розкривають сутнісні риси та особливості 
того чи іншого явища чи процесу. Одна із найважливіших з них – світова 
економіка – є відображенням господарської структури сучасної цивілі-
зації. Сьогодні вона виступає як складне соціально-економічне утво-
рення, що охоплює не тільки територію всіх континентів, але і систему 
складних відносин між країнами. Це рухлива, динамічна, суперечлива 
соціально-економічна система – конгломерат найрізноманітніших 
країн – крупних, середніх, малих, економічно і  технічно передових та 
слаборозвинутих, дуже багатих і дуже бідних, котрі знаходяться на різ-
них рівнях суспільного розвитку.

Процеси, що відбуваються в  світовій економіці, докорінно зміню-
ють національні економічні системи, диктуючи останнім нові орієн-
тири розвитку. На початку ІІІ тисячоліття важко назвати країну, яка б 
не знаходилася в  стані переходу, адаптації до нових реалій сучасності. 
Цим і пояснюється зростаюче значення дисциплін, які вивчають як сві-
тову економіку в цілому, так і сукупність національних господарств, що 
взаємодіють один з одним.

Цей навчальний посібник – видання нового покоління, україн-
сько-англомовне видання, в  якому матеріали подані в  цікавій та 
доступній формі, заснованій на єдності історичного та логічного викла-
дення процесів становлення, еволюції та сутності світової економіки.

Еволюція світової економічної системи охоплює тривалий історич-
ний період розвитку: великі географічні відкриття; зародження сві-
тового ринку; промисловий переворот; бурхливий розвиток індустрі-
ального виробництва; спеціалізацію окремих країн, галузей і  регіонів 
у  межах міжнародного поділу праці; еволюцію глобальної економічної 
єдності; науково-технічну революцію; становлення і  розвиток інте-
граційних угруповань; глобальні загрози та інші значні віхи розвитку. 
Вони перетворили сьогодні світову економіку в  цілісну, багаторівневу, 
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диверсифіковану, ієрархічну систему – одну з найскладніших органіч-
них систем сучасності. Її об’єднують, інтегрують різноманітні зв’язки 
і відносини. Система господарських зв’язків між національними еконо-
міками (окремими країнами, їх регіональними об’єднаннями і підпри-
ємствами), проявляється у вигляді міжнародних економічних відносин.

Світова економіка постійно розвивається і трансформується. З’яви-
лися десятки тисяч наукових робіт, зокрема декількох лауреатів Нобе-
лівської премії з  економіки, присвячених різним аспектам функціо-
нування і  розвитку світової економіки та міжнародних економічних 
відносин в різні історичні епохи. Серед них значна кількість робіт нале-
жить вітчизняним вченим. Сплеск інтересу до світогосподарської проб-
лематики в Україні відбувся наприкінці ХХ століття і пов’язаний перш за 
все з корінними змінами в системі виробничих відносин. Україна всту-
пила у  ринкові відносини, пройшовши важкий шлях їх становлення. 
На країну нині поширюються основні тенденції, характерні для світо-
вої економіки, серед яких основні – інтернаціоналізація господарського 
життя у формі глобалізації економічного розвитку, міжнародний поділ 
праці в формі міжнародного поділу факторів виробництва, міжнародна 
економічна інтеграція у формі регіоналізації і транснаціоналізації. Інте-
грація країни в світову економіку офіційно визнається одним із страте-
гічних пріоритетів, орієнтованих на те, щоб Україна зайняла адекватне 
її потенціалу місце в системі і структурі світового господарства.

У цих умовах недооцінювати роль глибокого вивчення світової еко-
номіки було б неприпустимо. Сподіваємося, що цей посібник залишить 
свій слід в свідомості кожного здобувача освіти і допоможе його станов-
ленню як фахівця, який успішно використовує свої знання для процві-
тання України.

З метою кращого засвоєння матеріалу текст має роздільну структуру. 
Посібник відрізняє наочність: навчальний матеріал представлений 
у вигляді блоків, доповнений історичними довідками, статистичними 
даними, контрольними питаннями, практичними і  інтерактивними 
завданнями (есе, реферати, доповіді). В  кінці кожного розділу анг-
лійською мовою викладено: основні параметри кожного параграфа, 
питання теми, основні категорії, а також перелік посилань та рекомен-
дованої літератури.
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Передмова

Основна мета навчального посібника – закласти основи систем-
них загальних знань в  області світової економіки і  розвинути у  сту-
дентів фахові компетентності до аналізу і  структурування проблемної 
області у  глобальній економіці, міжнародних економічних відносинах 
на макрорівні та в діяльності підприємств, що здійснюють зовнішньо-
економічну діяльність. У  книзі використані досягнення передової віт-
чизняної та зарубіжної думки, праці представників різних економічних 
шкіл, авторитетні періодичні видання.

Навчальний посібник «Світова економіка» є результатом співпраці 
наукової та академічної спільноти закладів вищої освіти Херсонської, 
Львівської, Чернігівської областей України та м.  Києва. Серед авторів: 
Антофій Н.М., д. е. н., професор, проректор з навчально-методичної та нау-
кової роботи Новокаховського політехнічного інституту; Грановська В.Г., 
д. е. н., доцент, перший проректор, проректор з  науково-педагогичної 
роботи Херсонського державного аграрно-економічного університету; 
Крикунова В.М., к. е. н., доцент, декан економічного факультету Херсон-
ського державного аграрно-економічного університету; Ларіна  Я.С., 
д. е. н., професор; професор кафедри маркетингу імені А.Ф.  Павленка 
Київського національного економічного університету імені Вадима 
Гетьмана; Огородник Р.П., старший викладач кафедри ЗЕД Херсонського 
національного технічного університету; Пляскіна  А.І., к. е. н., доцент, 
доцент кафедри ЗЕД Херсонського національного технічного універси-
тету; Полковниченко  С.О., к. е. н., доцент, доцент кафедри маркетингу, 
PR-технологій та логістики Національного університету «Чернігівська 
політехніка»; Рибчук А.В., д. е.н, професор, професор кафедри економіки 
та менеджменту Дрогобицького державного педагогічного університету 
імені Івана Франка; Федорова  Н.Є., к. е. н., доцент кафедри ЗЕД Херсон-
ського національного технічного університету; Фомішин С.В., к. е. н., про-
фесор, академік Академії економічних наук України, голова Херсонського 
обласного осередку «Української асоціації економістів-міжнародників»; 
Фомішина  В.М., д. е.н, професор, завідувачка кафедри ЗЕД Херсонського 
національного технічного університету; Чайка-Петегирич Л.Б., к. е. н., 
доцент, доцент кафедри ЗЕД Херсонського національного технічного 
університету; Якимчук Т.В., к. е. н., доцент, доцент кафедри ЗЕД Херсон-
ського національного технічного університету.
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Автори щиро сподіваються на увагу з боку тих, хто вивчає світові еко-
номічні проблеми, та на доброзичливу критику й поради фахівців й спе-
ціалістів з світової економіки, які будуть враховані в майбутніх доробках.

Автори вдячні рецензентам: д. е. н., проф. Іващук  І.О., д. е. н., проф. 
Румянцеву А.П., д. е. н., проф. Соловйову І.О. а також вітчизняним і зару-
біжним вченим-економістам, праці яких використані при підготовці 
посібника: Булатову  О.С., Бураківському  І.В., Вергуну  В.А., Дерену  В.І., 
Кірєєву А.П., Козаку Ю.Г., Корольову М.С., Ливенцову М.М., Ломакіну В.К., 
Луцишин З.О., Мокію А.І., Рибалкіну В.Є., Рогачу О.І., Рокочій В.В., Румян-
цеву  А.П., Семенову  А.А., Філіпенку  А.С., Хасбулатову  Р.І. Школі  І.М., 
Шниркову О.І., і ін.

Автори вдячні здобувачам вищої освіти, що навчаються за спеціаль-
ністю 292 «Міжнародні економічні відносини», ОП «Міжнародний біз-
нес» Мализі А.В., Павперовій Т.О., Царюк Д.Д. за участь у створенні оригі-
нал-макета навчального посібника.

Автори будуть вдячні читачам за їхні зауваження та пропозиції, які 
можуть бути відправлені за адресою: 467999@ukr.net.
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